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1. INTRODUCCION Y REDECLARACION DEL ABRIDOR DESPUES DE 1-1.

Por “Trébol Walsh” nos referimos a un tratamiento
1

propuesto por el jugador norteamericano Dick
Walsh en la década de los 60 para tratar la secuencia de subasta constructiva 1 - 1.

Consideremos las siguientes manos

 Q84

O E

 9 OESTE ESTE

 AJ86  KQ97 1 ?

 Q109  KJ642

 KQ5  1094

Si Este sigue la línea preconizada en los primeros tiempos del Mayor Quinto de contestar anunciando
los palos cuartos “de abajo hacia arriba” y declara 1, es casi seguro que Sur intervendrá a , será
apoyado, y EW se verán privados de competir.

Por este motivo, el estándar actual establece que en la zona 5-11, el compañero del abridor debe
anunciar prioritariamente (si lo tiene) su palo mayor de 4+ cartas. Y en este concepto se basa la
primera regla de Walsh para responder a la apertura de 1

Con un mayor 4º y 4+ cartas a diamante, solamente se declara  si se tiene una
mano con valor de apertura o mejor.

Teniendo en cuenta esta regla, el abridor debe razonar que si el compañero ha declarado 1 y no
tiene fuerza de apertura, está negando la posesión de un mayor de 4 cartas, por lo que si tiene una
mano equilibrada, y declara un mayor cuarto “siguiendo la línea”, estará facilitando el juego y/o la
defensa de sus oponentes. De ahí la segunda regla de Walsh.

Después de la secuencia 1-1 [ALERT], y con manos equilibradas de 12-14 H, el
abridor redeclarará 1ST [ALERT] aunque tenga uno o los dos mayores cuartos.

Mano de OESTE ESTE OESTE Mano de OESTE OESTE ESTE

♠ AQ82 1 1  ♠ A643 1 1
♥ K54 1ST  ♥ KQ85 1ST  

♦ J86   ♦ 76   

♣ QJ9   ♣ K87   

Dador Oeste Dador Oeste

Con este tratamiento, no se va a perder un posible fit, ya que si el respondedor de 1 tiene un mayor
cuarto, esto significa que tiene fuerza de apertura y lo declarará en su turno siguiente (bicolor caro).
Por otra parte, se desprende de lo dicho un corolario.

Si después de la secuencia 1-1, el abridor redeclara 1/1 [ALERT] está
mostrando necesariamente una mano no equilibrada con 5+ cartas a  y 4 cartas
en el mayor anunciado, o bien una mano tricolor =4=4=1=4 con semifallo a .

Mano de OESTE ESTE OESTE Mano de OESTE OESTE ESTE

♠ 2 1 1  ♠ A643 1 1
♥ KQ54 1  ♥ KQ85 1
♦ Q64   ♦ 7   

♣ KQJ95   ♣ K876   

Dador Oeste Dador Oeste

1 Un TRATAMIENTO es un acuerdo particular entre compañeros. No se trata de una CONVENCION, sino de usar voces
naturales, para transmitir o pedir una información adicional en la que se basarán acciones posteriores de los jugadores.
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2. SEGUNDA VOZ DEL COMPAÑERO DEL ABRIDOR DESPUES DE 1 - 1 - 1ST

El compañero del abridor puede PASAR o continuar con las siguientes alternativas

 2 => STAYMAN-ROUDI. Pregunta al abridor si tiene palos mayores cuartos.

 2 => CIERRE (SIGN-OFF). Mano débil. Prefiere jugar a palo que a ST.

 2M => FM. Bicolor /M y fuerza de apertura o más

 2ST => PUPPET (Obliga a declarar 3). Para parar en 3 o invitar a 3ST si continúa con 3.

 3 => FM. Bicolor /. Mano no equilibrada.

 3 => FM. Monocolor fuerte.. Esperanza de slam.

Con 12 puntos o más, desarrolla su mano de manera natural, informando en su caso al abridor que
tiene un palo mayor cuarto, declarándolo como bicolor caro (FM). Una secuencia tipo, podría ser

OESTE
EESUR

ESTE COMENTARIOS

1 1

1ST 2 2 => 5+ diamantes y cuatro+ corazones. FM.

2 3ST 2 => Cuatro cartas a  sin cuatro corazones. Mano equilibrada.

3. RESPUESTAS AL STAYMAN-ROUDI

Si el compañero, en su segundo turno declara 2 sobre la redeclaración de 1ST del abridor,
mostrando al menos esperanza de manga, éste responderá

 2 => Mano mínima (12-13 H) sin palos mayores cuartos

 2 => Mano mínima. 4 cartas. No niega 4.

 2 => Mano mínima. 4 cartas. Sin 4 cartas a .

 2ST => Mano máxima (14-15 H). Tras esta voz (FM) el compañero del abridor puede declarar
3 (relé), y se repite la secuencia anterior a nivel de 3.

4. EJERCICIOS - I

Mano de ESTE OESTE ESTE Mano de ESTE OESTE ESTE

♠ AQ62 1 1  ♠ 6 1 1
♥ KJ3 1ST ? ♥ KJ3 1ST ? 

♦ K873   ♦ QJ9873   

♣ 42   ♣ 842   

Mano de OESTE ESTE OESTE Mano de OESTE OESTE ESTE

♠ A6 1 1  ♠ 6 1 1
♥ K53 1ST ? ♥ K53 1ST 2ST 

♦ AQJ987   ♦ AQJ987 3 ?

♣ K4   ♣ 842   

Mano de ESTE OESTE ESTE Mano de ESTE OESTE ESTE

♠ 953 1 1  ♠ AQ95 1 1
♥ 6 1ST ? ♥ 6 1ST ? 

♦ AKJ102   ♦ AJ1082   

♣ AQ105   ♣ K42   



TREBOL WALSH

Angel Jerez

REVISION 2023

Angel Jerez Méndez - El trébol Walsh y su desarrollo Pág. 3

Mano de OESTE OESTE ESTE Mano de OESTE OESTE ESTE

♠ KJ73 1 1  ♠ KJ73 1 1
♥ A1053 1ST 2 ♥ A1053 1ST 2
♦ A6 2 2 ♦ Q6 2 2
♣ K42 ?  ♣ QJ2 ?  

5. SEGUNDA VOZ DEL COMPAÑERO DEL ABRIDOR DESPUES DE 1 - 1 – 1M

El abridor tiene 5 tréboles  y 4 cartas en el mayor anunciado. Su compañero, sin fit en M, puede
declarar de modo natural 1ST, 2ST, 2 ó 2 (NF). Otras respuestas pueden ser

 1s/ => 4PF. Ambiguo. Sin fit en M. Puede tener 4 picas sin apertura o fit a  y apertura

 2M* => 5 diamantes y 4 cartas en M*(el otro mayor). Fuerza de apertura.

 2M => Fit, y fuerza de apertura, ya que no declaró 1M en su primer turno. FM.

 3M => Fit. 15+ H. Esperanza de slam

 3 => FM. Bicolor /. Mano no equilibrada.

 3 => FM. Monocolor fuerte.. Esperanza de slam.

 3s/2 => Fit. 12-14 H. Splinter a .

 3s/1 => Fit. 12-14 H. Splinter a ..

 4 => Fit. 12-14 H. Splinter a 

 4 => Fit 12-14 H. Splinter a .

6. EJERCICIOS - II

6.1 El compañero abre de 1. ¿Qué responderemos con las manos siguientes?

♠ KQ65  ♠ 10743  ♠ 9  ♠ AK54  ♠ 8 
♥ Q874  ♥ K53  ♥ A643  ♥ A6  ♥ Q953 
♦ Q1042  ♦ KQ974  ♦ Q87654  ♦ K8743  ♦ A1087432 
♣ 8  ♣ 8  ♣ 96  ♣ 93  ♣ 8 

♠ 8  ♠ 654  ♠ J954  ♠ 742  ♠ Q104 
♥ 8654  ♥ 863  ♥ Q6  ♥ 86  ♥ KJ5 
♦ A654  ♦ AQ5  ♦ 87  ♦ AK874  ♦ J6543 
♣ Q753  ♣ 8743  ♣ A10654  ♣ A65  ♣ Q9 

6.2 La secuencia es 1 -1.¿Qué redeclararemos con las manos siguientes jugando trébol Walsh?

♠ AK109  ♠ A874  ♠ 9643  ♠ A64  ♠ 8643 
♥ AQ9  ♥ 10843  ♥ K108  ♥ KQ95  ♥ AQ5 
♦ 87  ♦ A6  ♦ A104  ♦ 8  ♦ - 
♣ 10643  ♣ AJ5  ♣ AQ9  ♣ AQ743  ♣ KQJ864 

6.3 La secuencia es 1 - 1 - 1. Jugando Walsh, ¿cómo continuará el compañero del abridor?

♠ A7  ♠ KQ5  ♠ A  ♠ AK32  ♠ 432 
♥ 864  ♥ 653  ♥ Q75  ♥ Q2  ♥ AQ 
♦ A1074  ♦ 86542  ♦ 976532  ♦ AQ432  ♦ AKJ 
♣ 9743  ♣ K5  ♣ J106  ♣ 32  ♣ 5432 
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7. SUBASTA A DOS – JUGANDO TREBOL WALSH

OESTE ESTE

 J5  K873 1 1

 AQ72
O E

 103 1ST 2 2 = Inversé

 875  AKQJ6 3ST

 AJ65  72

OESTE ESTE

 KJ3  9 1 1

 AJ93
O E

 K1075 1ST 2 2 = Inversé

 62  AKJ875 4

 K532  107

OESTE ESTE

 A876  5432 1 1

 KJ43
O E

 52 3 Paso

 5  KQ432

 AKQ10  32

OESTE ESTE

 Q876  AK32 1 1

 KJ43
O E

 Q2 1 2 2 = Inversé

 5  AQ432 3 4ST

 AKQJ  32 5 6

OESTE ESTE

 Q876  AK32 1 1

 KJ43
O E

 Q2 1 2 2 = Inversé

 5  AQ432 3 4ST

 AKQJ  32 5 6

OESTE ESTE

 A765  432 1 1

 KJ32
O E

 AQ 1 1 1 = 4PF

 2  AKQJ 2 3 3 = Fit . FM

 AKQJ  5432 3 4ST 3 = Control 

5 5 5 = ¿La Q?

6 7 6 = Si. Con la K

OESTE ESTE

 Q1065  42 1 1

 KJ32
O E

 AQ 1 1 1 = 4PF

 2  AKQJ10 2 3ST

 AKQJ  5432
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8. SOLUCIONES DE LOS EJERCICIOS - I

Mano de ESTE OESTE ESTE Mano de ESTE OESTE ESTE

♠ AQ62 1 1  ♠ 6 1 1
♥ KJ3 1ST 2 ♥ KJ3 1ST 2
♦ K873   ♦ QJ9873   

♣ 42   ♣ 842   

1 - Con apertura, se responde “siguiendo
la línea”. En otro caso se diría 1.

2 - STOP

Mano de OESTE ESTE OESTE Mano de OESTE OESTE ESTE

♠ A6 1 1  ♠ 6 1 1
♥ K53 1ST 3 ♥ K53 1ST 2ST 
♦ AQJ987   ♦ AQJ987 3 3
♣ K4   ♣ 842   

3 - Intento de slam. El abridor dirá
3ST (mínimo) o marcará otro palo
(control).

2ST = Obliga a 3. 3 - Buen palo. Invita a 3ST.

Mano de ESTE OESTE ESTE Mano de ESTE OESTE ESTE

♠ 953 1 1  ♠ AQ95 1 1
♥ 6 1ST 3 ♥ 6 1ST 2
♦ AKJ102   ♦ AJ1082   

♣ AQ105   ♣ K42   

3 - Bicolor caro. Fuerza en los menores. 2 - Bicolor caro. FM

Mano de OESTE OESTE ESTE Mano de OESTE OESTE ESTE

♠ KJ73 1 1  ♠ KJ73 1 1
♥ A1053 1ST 2 ♥ A1053 1ST 2
♦ A6 2 2 ♦ Q6 2 2
♣ K42 3 Fcg  ♣ QJ2 4

3 - Fit y apertura máxima en la zona 1. 4 - Fit y apertura mínima en la zona 1.
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9. SOLUCIONES DE LOS EJERCICIOS - II

6.1 El compañero abre de 1. ¿Qué responderemos con las manos siguientes?

♠ KQ65  ♠ 10743  ♠ 9  ♠ AK54  ♠ 8 
♥ Q874  ♥ K53  ♥ A643  ♥ A6  ♥ Q953 
♦ Q1042  ♦ KQ974  ♦ Q87654  ♦ K8743  ♦ A1087432 
♣ 8  ♣ 8  ♣ 96  ♣ 93  ♣ 8 

1 - Prioridad
al palo mayor

1 - Prioridad
al palo mayor

1 - Prioridad
al mayor. Aun
con 6 cartas 

1 - Se hará
inversé en el
turno siguiente

1 - (Opinable).
Para jugar en este
palo

♠ 8  ♠ 654  ♠ J954  ♠ 742  ♠ Q104 
♥ 8654  ♥ 863  ♥ Q6  ♥ 86  ♥ KJ5 
♦ A654  ♦ AQ5  ♦ 87  ♦ AK874  ♦ J6543 
♣ Q753  ♣ 8743  ♣ A10654  ♣ A65  ♣ Q9 

1 - Prioridad
al palo mayor

1 - El mal
menor

1 - Prioridad
al palo mayor

1 - Natural 1ST – Natural

6.2 La secuencia es 1-1.¿Qué redeclararemos con las manos siguientes jugando trébol Walsh?

♠ AK109  ♠ A874  ♠ 9643  ♠ A64  ♠ 8643 
♥ AQ9  ♥ 10843  ♥ K108  ♥ KQ95  ♥ AQ5 
♦ 87  ♦ A6  ♦ A104  ♦ 8  ♦ - 
♣ 10643  ♣ AJ5  ♣ AQ9  ♣ AQ743  ♣ KQJ864 

1ST - Mano
equilibrada

1ST - Mano
equilibrada

1ST - Mano
equilibrada

1-Garantizando
un bicolor /

Mejor 2. Si el
compañero tiene 
no se perderá el fit.

6.3 La secuencia es 1- [1] - 1. Jugando Walsh, ¿cómo continuará el compañero del abridor?

♠ A7  ♠ KQ5  ♠ A  ♠ AK32  ♠ 432 
♥ 864  ♥ 653  ♥ Q75  ♥ Q2  ♥ AQ 
♦ A1074  ♦ 86542  ♦ 976532  ♦ AQ432  ♦ AKJ 
♣ 9743  ♣ K5  ♣ J106  ♣ 32  ♣ 5432 

2-El abridor
tiene . Jugar
ST es peligroso

1ST – No se
garantiza corte
en el 4º palo

2 - El abridor
tiene 5 tréboles

3 - Fit y 15 H.
Posible slam

2 - 4PF. Tal vez
haya un slam a .


